

Новость · 30 октября 2021, 09:37

Защитница фигуранта дела «Сети» Филинкова рассказала о его голодовке в колонии

Осужденный по делу «Сети»^[1] Виктор Филинков объявил однодневную голодовку в оренбургской ИК-1. Об этом в фейсбуке [рассказала](#) его общественная защитница^[2] Евгения Кулакова.

«В четверг, когда я была у Вити, он вдруг сообщил мне, как само собой разумеющееся, что 30 октября, в День политзаключенного^[3], он объявит голодовку», — написала Кулакова.

По словам правозащитницы, Филинков «требует свободы всем политзаключенным» и «рассматривает возможность продолжения голодовки», если его продолжат держать в одиночной камере. Филинкова доставили в ИК-1 августе после 45 дней этапирования; после этого он только три дня [провел](#) в условиях общего режима, а все остальное время был в штрафном изоляторе или строгих условиях содержания.

Взыскания, по [словам](#) защитницы, касались того, что он «нарушал форму одежды», «не поздоровался с сотрудником», а во время работ в швейном цехе разговаривал с другими осужденными и отходил к другим станкам, чтобы посмотреть, как правильно шить.

В 2020 году 2-й Западный окружной военный суд в Петербурге приговорил Филинкова к семи годам колонии по делу о «террористическом сообществе "Сеть"». Его признали виновным в участии в террористическом сообществе (часть 2 статьи 205.4 УК). Филинков первым из обвиняемых сообщил о пытках со стороны силовиков.

1. Закон обязывает нас упомянуть, что суд признал «террористическое сообщество "Сеть"» «террористической организацией» и запретил его.
2. Согласно статье 49 УПК, судья может допустить к защите подсудимого второго защитника, его родственника или знакомого, вдобавок к основному — профессиональному адвокату.
3. Советские диссиденты проводили в лагерях символические однодневные голодовки с конца 1960-х годов, в том числе в годовщину начала «красного террора» 5 сентября 1918 года, а с 1974 года устраивали голодовки 30 октября в знак протеста против политических репрессий.